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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

 
Dña. Inés Arrimadas García, D. Miguel Ángel Gutiérrez Vivas y Dña. María Muñoz Vidal, 
diputados del Grupo Parlamentario CIUDADANOS, al amparo de lo establecido en el artículo 
185 y siguientes del vigente Reglamento de la Cámara, presentan la siguiente pregunta, para 
la que se solicita respuesta por escrito, sobre el desplazamiento en Falcon de la 
vicepresidenta segunda del Gobierno, Yolanda Díaz, en su encuentro privado con el Papa 
Francisco.  
  

Congreso de los Diputados, a 14 de diciembre de 2021. 
 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 
 
El pasado sábado día 11 de diciembre, la vicepresidenta segunda del Gobierno, Yolanda Díaz, 
acudió a una audiencia privada con el Papa Francisco en el Vaticano. Según se ha publicado 
en varios medios, Yolanda Díaz realizó este viaje en el Falcon, el avión de la Fuerza Aérea 
Española del Ejército del Aire, utilizado para los desplazamientos oficiales de las altas 
autoridades del Estado. 
 
El carácter estrictamente personal de esta reunión, no solo no ha sido desmentido por el 
Gobierno, sino que ha sido ratificado por la Santa Sede, que trató el encuentro “a título 
privado”. Por otro lado, si se hubiera tratado de un asunto de Gobierno, deberían haber 
acudido a dicho encuentro en representación del mismo, bien el Ministro Félix Bolaños, 
competente para tratar las relaciones con la Santa Sede, o bien el Ministro José Manuel 
Albares, encargado de la cartera de Asuntos Exteriores y las relaciones con el Vaticano.   
 
Este proceder demostraría, una vez más, que este Gobierno, poco amigo de dar ejemplo y 
ser consecuente, alecciona a los ciudadanos sobre economía verde, protección del medio 
ambiente y lucha contra cambio climático, mientras utiliza un avión del Ejército para los 
desplazamientos personales y de ocio de sus miembros, más cómodo y rápido para sus 
usuarios, pero infinitamente más contaminante y costoso para todos los españoles. Baste 
recordar el vergonzante episodio protagonizado por el Presidente quien, a preguntas de este 
grupo parlamentario, tildó como de “interés general” su desplazamiento en Falcon para 
asistir a la boda de un familiar, o las continuas informaciones que confirman su práctica 
habitual de disfrazar como desplazamientos oficiales lo que no son más que viajes 
personales por actos de partido.  
 
Por todo ello, el Grupo Parlamentario CIUDADANOS, solicita que el Gobierno dé respuesta a 
las siguientes preguntas: 
 

1. ¿Es cierto que la vicepresidenta segunda, Yolanda Díaz, se desplazó al Vaticano el 
pasado sábado para su audiencia privada con el Papa Francisco, en el Falcon del 
Ejército del Aire? 
 



 
 
 

 

2. En caso afirmativo, ¿cuál fue el motivo exacto por el que la vicepresidenta no se 
desplazó hasta el Vaticano en un vuelo regular, en su caso, acorde a su condición de 
viaje privado? 
 

3. ¿Fue este viaje de la vicepresidenta, ideado, planificado y requerido por el Gobierno 
para cumplir con un fin vinculado a las relaciones Iglesia-Estado en interés de todos 
los españoles, en su caso? 
 

4. ¿Cuáles fueron los asuntos de Estado relacionados con los vínculos entre España y la 
Santa Sede que se abordaron en el encuentro de la vicepresidenta del Gobierno con 
el Papa? 
 

5. ¿En cuánto estima el Gobierno el gasto en combustible del Falcon por un 
desplazamiento desde Madrid al Vaticano? ¿Coincide el Gobierno con los expertos en 
aviación que calculan este gasto en unos 1.500 kilos de combustible por hora?  
 

6. ¿En cuánto estima el Gobierno el coste económico de dicho desplazamiento en el 
avión oficial de la Fuerza Aérea Española?  
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